
10 Μαρτίου 2004

ΘΕΜΑ : Προετοιμασία αντιπολιτευτικής δράσης.

α'. Σύγκληση Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Κατάλληλος χρόνος αμέσως μετά την ορκωμοσία, δηλ. 12.00 της 18ης/3/04. Αίθουσα 
Γερουσίας. Ομιλία μόνο Γ. Παπανδρέου, με περιεχόμενο την αντιπολιτευτική 
στρατηγική και τακτική. Πρόταση για τον ένα Αντιπρόεδρο της Βουλής που δικαιούται 
το ΠΑΣΟΚ (Γείτονας, Σγουρίδης ή άλλος για πρώτη φορά) και για τις λοιπές θέσεις 
(κοσμήτορες, κ.λ.π.).
Αποχώρηση Προέδρου και ομιλία Κακλαμάνη μόνο για τις κοινοβουλευτικές 
διαδικασίες (διανομή Κ.τ.Β) και για ό,τι ενδιαφέρει πρακτικά κυρίως τους νέους 
βουλευτές.

β. Ορισμός χρόνου για την εκλογή Γραμματέα και Προεδρείου Κ.Ο., καθώς και 
κοινοβουλευτικών εκπροσώπων (Καστανίδης, Ακριβάκης, Γεωργακόπουλος, άλλος; 
ανάδειξη κάποιων που εκλέχθηκαν για δεύτερη φορά, μία γυναίκα).

Πρόταση:
Κατά περίπτωση ορισμός ως κοινοβουλευτικών εκπροσώπων τέως Υπουργών και 
Υφυπουργών και ως εισηγητών νέων βουλευτών.

γ. Ανάθεση της συγκρότησης των διαρκών και λοιπών επιτροπών της Βουλής σε 
έμπειρους κοινοβουλευτικούς (Κακλαμάνης, Ακριβάκης, Γείτονας, κ.λ.π.). Πρόταση για 
τα προεδρεία των Επιτροπών. Συγκρότηση κοινοβουλευτικών τομέων εργασίας (ΚΤΕ). 
Επικεφαλής (γραμματείς) τέως Υπουργοί - Υφυπουργοί.

δ. Σύσταση ομάδων κρούσης κατά Υπουργείο από βουλευτές (οπωσδήποτε τέως 
Υπουργοί, Υφυπουργοί, Γενικοί Γραμματείς) και φιλικά υπηρεσιακά πρόσωπα που 
υπηρετούν σ' αυτό, καθώς και τ. Προέδρους, Διοικητές, μέλη Δ.Σ. εποπτευόμενων 
φορέων, κ.λ.π., για την αντίκρουση νομοθετικών πρωτοβουλιών της κυβέρνησης, 
προτάσεις νόμων και τροπολογιών, κοινοβουλευτικό έλεγχο. Οι τροπολογίες βουλευτών 
να κατατίθενται μετά συνεννόηση με το Προεδρείο της Κ.Ο. και τον Γραμματέα του 
οικείου ΚΤΕ.



ε. Συγκρότηση ομάδων από τους μεταπτυχιακούς συνεργάτες των βουλευτών, κατά 
γνωστικό τους αντικείμενο, για την ουσιαστική συλλογική υποστήριξη της 
κοινοβουλευτικής παρουσίας της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Αξιοποίησή τους σ' 
αυτήν την κατεύθυνση.

στ'. Κοινοβουλευτικός έλεγχος συντεταγμένος και οργανωμένος κατά ΚΤΕ 
(επερωτήσεις, επίκαιρες ερωτήσεις, απλές ερωτήσεις, κ.λ.π.)

ζ'. Ενεργητική και επιθετική παρουσία των βουλευτών στη Βουλή. Αξιολόγηση της 
κοινοβουλευτικής παρουσίας ενόψει υποψηφιοτήτων στις επόμενες εκλογές. Κανείς 
δεδομένος.

η. Οργανωμένη και συντονισμένη παρουσία στα ΜΜΕ, για την κριτική της κυβέρνησης 
και την υποστήριξη του κυβερνητικού έργου του ΠΑΣΟΚ.


